

Туристскими тропами

ВЫХОДНЫЕ ОБЫЧНО ПРОЛЕТАЮТ НЕЗАМЕТНО. НЕ УСПЕЕШЬ МОРГНУТЬ — ЗДРАВСТВУЙ, НОВАЯ РАБОЧАЯ НЕДЕЛЯ. К СЧАСТЬЮ, В ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА ГОРОДА ЛЕСНОГО ЕСТЬ АКТИВНЫЕ ЛЮДИ, КОТОРЫЕ ЗНАЮТ, КАК «ПЕРЕЗАГРУЗИТЬ» РАБОТНИКОВ. ВОТ И В ПОСЛЕДНИЕ ВЫХОДНЫЕ ЛЕТА — 25 АВГУСТА — ПРОФСОЮЗНЫЙ АКТИВ ОТПРАВИЛСЯ ПОКОРЯТЬ УРАЛЬСКИЕ ГОРЫ...

Гора Качканар — одна из высот горного массива, расположенного в центре хребта Среднего Урала. Гора удивительна сложностью геологического строения и красотой. Тем самым и привлекает к себе многочисленные паломничества туристов со всей округи. Эта гора богата титаномагнетитовыми рудами, в состав которых входит редчайший металл химической таблицы ванадий. Кстати, горнодобывающий комбинат так и называется КГОК «Ванадий». Вот и наша дружная команда решила покорить её, тем более что нас связывает дружба с профсоюзной организацией Качканарского ГОКА, которая с радостью решила поддержать наше восхождение.

И вот наше путешествие началось. Первую часть пути на гору мы преодолеваем в вахтовом автомобиле «Урал», и это отдельное приключение. Тебя трясёт, болтает, как, наверное, при серьёзном землетрясении. За несколько километров до вершины нас высаживают. Задача преодолеть оставшееся расстояние не кажется такой уж сложной, если только ты шагаешь по ровному асфальту где-нибудь по Арбату, а не карабкаешься вверх по скользким камням, хлюпаешь по грязи и перебираешься через корни.

Профсоюзный актив покоряет горы

«Лучше гор могут быть только горы...»



Первая наша остановка «Шад Тчуп Линг» — буддийский монастырь, расположившийся на восточном склоне горы, приблизительно в 500 метрах от северной вершины Качканара. В переводе с санскри-

та на русский язык Шад Тчуп Линг означает «место практики и дела». И действительно: люди, живущие в храме, активно ведут строительство монастыря, держат домашнюю скотину, выращивают гусят. Здесь царят спокойствие и дружелюбная атмосфера. Это достаточно молодой монастырь, созданный в 1995 году стараниями нескольких энтузиастов, с каждым днём он встречает всё больше и больше посетителей. Вот и нас угостили горячим чаем, предоставили возможность отдохнуть, пообщаться с монахами, осмотреть территорию монастыря. И снова в путь! После плотного завтрака наш путь лежал на скалу Верблюд.

Качканар является одной из самых высоких вершин Среднего Урала — 888 м над уровнем моря. Около горы проходит граница двух частей света — Европы и Азии — и двух регионов — Свердловской области и Пермского края. Существует несколько версий, откуда произошло название горы. С татарского языка слово «качкыннар» можно переве-

сти как «беглецы». Существует легенда, которая гласит, что в горных рудниках когда-то были найдены беглецы, в честь них и была названа гора Качканар. Самая популярная версия: в переводе на тюркский название горы означает «двугорбый верблюд». В пользу именно этой версии говорит и наличие на Качканаре скалы под названием Верблюд. Раньше древний народ манси использовал это место как святилище.

Сначала мы шагаем весело и бодро, ведём беседы со спутниками, но чем дальше, тем меньше сил остается на разговоры. Каждую секунду у тебя есть ощутимый шанс упасть и подвернуть ногу. Именно поэтому подъем становится испытанием и требует постоянной концентрации, терпения и настойчивости. Да и дыхание начинает сбиваться уже скоро. Но вот на горизонте появляется Верблюд! Выглядит впечатляюще! Откуда ни возьмись, берутся силу, и мы бежим фотографировать эту красоту. Небольшая передышка, и восхождение продолжается.

Добираемся до следующего яруса горы. Снова набираемся сил — и штурмуем гору. Поднимаемся выше, деревья заканчиваются — здесь уже видно вершины и можно окинуть взглядом пройденный подъем. Вид потрясающий! Ура! Неужели мы дошли до неё, до самой высокой точки горы Качканар! Прибыли на Северный Рог (так называют северную вершину), и счастливой лиц я ещё не видела. Именно на этом месте и принято считать полное покорение горы, как на Эльбрусе, добраться до самой высокой точки! Скала северной вершины, которая является самой высокой точкой горы, носит неофициальное название Лентяевка, названа она так из-за белой надписи на скале в честь одной из деревень, располагающейся у северного подножия горы. На этом месте наш путь был ещё не закончен. Впереди — памятная стела, посвящённая первому человеку, покорившему космос, Ю.А. Гагарину. Памятник имеет вид ракеты и сварен из листового железа, высота памятника составляет примерно 3 метра. Расположен он на одной из скал в западной части горы, от северной вершины до него где-то 500 метров. Один из сохранившихся памятников на горе! Туман рассеялся, и к полудню стало ясно, что он не будет застилать прекрасный вид, как это было во время нашего утреннего восхождения.

Наша команда разбредается, щёлкают фотоаппараты. Общее фото — и мы с сожалением покидаем вершину горы. Задерживаться не стоит, иначе возвращаться придётся в полной темноте. Спуск всегда легче подъёма, однако и здесь подстерегают ловушки: ямки, скользкие корни и камни. С утра эти горы были нам ещё не знакомы, а сейчас кажутся родными и близкими. Ура, покорение самой высокой вершины горы Качканар позади!

Надо ли говорить, что уезжать не хотелось никому. За этот день мы обрели новых друзей, поэтому пообещали друг другу при первой же возможности встретиться снова. Будем ждать и помнить, что «лучше гор могут быть только горы!»

Е. КАЗНОВСКАЯ,

председатель Территориальной организации профсоюза г. Лесной РПРАЭП

Фото из архива участников восхождения

P.S. Это восхождение профсоюзный актив двух городов посвятил 100-летию Федерации профсоюзов Свердловской области и 70-летию РПРАЭП



Эхо турслёта

«Самая туристическая команда»

НА МИНУВШЕЙ НЕДЕЛЕ В ГОРОДЕ ЛЕСНОМ СОСТОЯЛСЯ ГОРОДСКОЙ ТУРИСТИЧЕСКИЙ ПРАЗДНИК, ПОСВЯЩЁННЫЙ ДНЮ ПЕНСИОНЕРА СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ И ДНЯМ НАРОДНОСТЕЙ СРЕДНЕГО УРАЛА «СВЯТАЯ РУСЬ», КОТОРЫЙ СОБРАЛ СЕМЬ ТВОРЧЕСКИХ КОМАНД. НАШИ ВЫДАЮЩИЕСЯ, АРТИСТИЧНЫЕ И ЗАДОРНЫЕ ВЕТЕРАНЫ ПРИНЯЛИ В НЁМ САМОЕ АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ.

Праздник проводился в Парке культуры и отдыха с целью пропаганды здорового образа жизни и активизации творческого досуга неработающих пенсионеров города.

Заранее каждая команда подготовила представление своей команды на тему «Святая Русь». Также была представлена мини-презентация блюд и рецептов народных Среднего Урала, где жюри оценило качество приготовления и оригинальность подачи выставленных кулинарных произведений. По итогам прохождения всех этапов праздника каждая команда отличилась в отдельной номинации. В 5-м городском туристическом празднике «Святая Русь» наша талантливая команда завоевала звание «Самая туристическая команда».

После праздника ветераны отправились на озеленение территории, где трудились с большим удовольствием. Совместно с сотрудни-



Зажигательная «Три О» — сборная ОВД, ОРСа и управления образования — на городском туристическом слёте пенсионеров, г. Лесной, 2018 г.

ками полиции и детишками около здания ОГИБДД они посадили саженьцы деревьев. Полицейские считают такие мероприятия важными событиями, способствующими развитию экологической культуры, объединению и людей и побуждающими их к благоустройству родного города. Чистая и ухоженная территория порадовала всех окружающих.

Этот солнечный день ветераны провели дружно и с пользой, а главное — получили мощный заряд бодрости и оптимизма!

ОМВД РОССИИ
ПО ГО «ГОРОД ЛЕСНОЙ»
Фото из архива отдела